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UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI FERRARA 

ATTI DEL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI 

SEDUTA DEL 29 GENNAIO 2009 

  

 

L’anno 2009 (duemilanove) 

in questo giorno di 29 (ventinove) del mese di Gennaio  alle ore 16,37 (sedici e trentasette) 

nella sala Consiliare, convocato con  avvisi scritti in data 23 Gennaio 2009 spediti a domicilio di 

ciascun membro, si è riunito il Consiglio degli Studenti. 

Presiede il Sig. Francesco FERSINI 

Ha la funzione di Segretario Elena BELLEMO  

L’appello dà il seguente risultato: 

 

BAGLI ENRICO (P) 

BAIONI GIACOMO (P) 

BELLEMO ELENA (P) 

CAMPILI LUCA (A) 

CAVICCHI MARCELLO (P) 

DALPOZZO FILIPPO (P) 

DELFINO MARCELLO (P) 

DELLA BALDA ARIANNA (G) 

FERENDELES LUCA (P) 

FERRARESE BIANCA (P) 

FERSINI FRANCESCO (P)  

FUMAROLA ADRIANA (P) 

MARCON STEFANO (P)  

MAZZOLARI ANDREA (G) 

MUSACCI ANDREA (P) 

NATICCHI SARA (P) 

OLIVA GIOVANNI (P) 

ORLANDIN ALESSANDRO (A) 

PERINI ILARIA (P) 

RE AGNESE (P) 

ROSTEGHIN VALERIA (P) 

RUBINI MARCELLO (P) 

RUSCETTA MARCO (P) 

SAMORANI MARIA LUCIA AGENO (P) 

GIOACHIN GIULIA (A)                                              SINATRA CLAUDIA M. MICHELA (P) 

IANNI’ ANTONIO (P)                                                TELLARINI GIULIA (P) 

IORIO FELICE (P)                                                       TODESCHINI VITO (P)  

MANFO ZANGMO MATHURIN (P) 

 
Constatato che il numero dei presenti è sufficiente per la validità dell’adunanza, il Presidente 
dichiara aperta la seduta e dà inizio alla discussione degli oggetti contemplati nell’ordine del 
giorno. 
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ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Discussione sui nuovi ordinamenti didattici; 

3. Discussione Progetto “Io investo sul territorio”; 

4. Nomina Membro nella Commissione Bilancio Sociale d’Ateneo; 

5. Discussione questionario di Scienze Motorie; 

6. Comunicazioni circa la Commissione Er.go istituita all’interno del Consiglio; 

7. Questione verbali; 

8. Varie ed eventuali. 

 

Sul primo oggetto: “COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE” 

Il Presidente informa il Consiglio che:  

− il decreto legge 180/2008 è stato convertito nella legge 1/2009; 

− per l’attivazione del corso di laurea interateneo in Design industriale, si è aggiunto come 

partner anche l’Università di Bologna congiuntamente al nostro ateneo ed a quello modenese; 

− il Consigliere SAMORANI, in quanto impegnata in sopravvenuta attività lavorativa, non potrà 

garantire la presenza costante alle riunioni della Commissione Fondo Culturale, cui era stata 

designata ai sensi dell’articolo 1, comma 1 del Regolamento Fondo Culturale, e per tale 

ragione si dimette dall’incarico. Il Consigliere FERSINI assume automaticamente l’incarico 

secondo quanto disposto dall’articolo 1, comma 1 del Regolamento Fondo Culturale. 

 

Entrano in aula la prof.ssa Ruggiero e la dott.ssa Vandini. 

 

Sul secondo oggetto: “DISCUSSIONE SUI NUOVI ORDINAMENTI DIDATTICI” 

Il Presidente ricorda che le Facoltà hanno provveduto ad effettuare una revisione dei rispettivi corsi 

di laurea ai sensi del D.M. 270/2004. Ai consiglieri è stata recapitata contestualmente alla 

convocazione la documentazione in proposito allegata (allegato n. 1) al presente verbale e parte 

integrante dello stesso. 

Il Consigliere SAMORANI entra alle ore 16,43. Il Consigliere PERINI entra alle ore 16,48. I 

consiglieri FERENDELES E FUMAROLA entrano alle ore 16,51. 
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Il Presidente cede la parola alla prof.ssa Valeria RUGGIERO ed alla dott.ssa Fiorenza VANDINI 

che illustrano le linee guida seguite dal Nucleo di Valutazione presieduto dalla prof.ssa Emidia 

Vagnoni. 

Intervengono per richieste di chiarimenti ed osservazioni i Consiglieri CAVICCHI, BAGLI, 

OLIVA. 

Terminata l’illustrazione il Consiglio degli Studenti prende atto. 

 

Escono dall’aula la prof.ssa Ruggiero e la dott.ssa Vandini. 

 

Sul terzo oggetto: “DISCUSSIONE PROGETTO “IO INVESTO SUL TERRITORIO””   

Il Presidente cede la parola al Consigliere DALPOZZO il quale illustra al Consiglio, tramite 

diapositive, il progetto precedentemente inviato ai Consiglieri congiuntamente alla convocazione ed 

allegato al presente verbale. 

Intervengono i Consiglieri OLIVA, DALPOZZO, FERSINI, MUSACCI, TODESCHINI, BAGLI, 

IANNI’. 

Il Consigliere FUMAROLA esce alle ore 17,44. 

Il Presidente mette ai voti la seguente proposta di delibera: “il Consiglio degli Studenti delibera di 

approvare le linee guida del Progetto “Io investo sul territorio”, come da allegato”. 

La votazione dà il seguente risultato: 

FAVOREVOLI: 20 

CONTRARI: 1 

ASTENUTI: 3 

Il Consiglio degli Studenti approva il Progetto “Io investo sul territorio”, allegato n. 2, parte 

integrante del presente verbale. 

 

Sul quarto oggetto: “NOMINA MEMBRO DELLA COMMISSION E BILANCIO SOCIALE 

DELL’ATENEO” 

Il Presidente comunica che il Consiglio di Amministrazione, nella seduta del 20 gennaio scorso, ha 

nominato un gruppo di controllo per la redazione del Bilancio Sociale 2008. Tra i membri è previsto 

un rappresentante degli studenti designato dal Consiglio degli Studenti. 

Si candidano i Consiglieri IANNI’ e DALPOZZO. 

Il Consigliere BAGLI, che in passato ha fatto parte del suddetto gruppo, ne illustra il ruolo e le 

attività. 

Intervengono i Consiglieri IANNI’ e DALPOZZO. 
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Il Consigliere MARCON entra alle ore 17,56. 

Il Presidente mette ai voti le candidature presentate. La votazione dà il seguente risultato: 

DALPOZZO 18 voti a favore 

IANNI’ 4 voti a favore 

3 astenuti 

Viene designato il Consigliere DALPOZZO. 

Il Consigliere TODESCHINI chiede di sapere se i rappresentanti degli studenti nel gruppo, possano 

essere più di uno. 

Il Presidente si impegna a sottoporre tale richiesta agli Organi competenti. 

 

Sul quinto oggetto: “DISCUSSIONE QUESTIONARIO SCIENZE MOTORIE” 

Il Presidente riferisce che alcuni docenti del Corso di laurea di Scienze Motorie hanno predisposto a 

fini statistici un questionario rivolto ad un campione di studenti, la cui copia, allegata al presente 

verbale, è stata recapitata ai Consiglieri con la convocazione. 

Non essendovi alcun intervento in merito, il Presidente mette ai voti la seguente delibera: “il 

Consiglio degli Studenti approva la formulazione del questionario stilato da alcuni docenti di 

Scienze Motorie ed indirizzato ad un campione di studenti”. 

La votazione dà il seguente risultato: 

FAVOREVOLI: 20 voti 

CONTRARI: 2 voti 

ASTENUTI: 3 voti 

Il Consiglio degli Studenti approva la formulazione del questionario stilato da alcuni docenti di 

Scienze Motorie, contenuto nell’allegato n. 3, parte integrante del presente verbale. 

 

Sul sesto oggetto: “COMUNICAZIONI CIRCA LA COMMISSI ONE ER.GO ISTITUITA 

ALL’INTERNO DEL CONSIGLIO” 

Il Presidente lascia la parola al Consigliere SINATRA che espone le problematiche sorte all’interno 

della Commissione. 

Intervengono i Consiglieri SINATRA, DELFINO, SAMORANI, OLIVA, FERSINI. 

Il Consigliere NATICCHI esce alle ore 18,18. 

Il Presidente auspica che i problemi sorti all’interno di tale Commissione vengano superati e che 

detta Commissione prosegua a lavorare sulle questioni relative al diritto allo studio. 
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Sul settimo oggetto: “QUESTIONE VERBALI” 

Il Presidente annuncia che a partire dal Consiglio odierno verrà cambiato il metodo di 

verbalizzazione per consentire una maggiore celerità del procedimento di stesura del verbale, 

affinché, viste le ripetute pressioni mosse da parte di alcuni Consiglieri, tale verbale possa essere al 

più presto a disposizione dei Consiglieri stessi. 

Pertanto chi volesse rendere noto il contenuto del proprio intervento potrà inviarlo al Segretario 

affinché lo riporti nel verbale. 

Il Consigliere RE esce alle ore 18.42. 

Il Presidente procede all’approvazione dei verbali delle precedenti sedute. 

Intervengono i Consiglieri IANNI’, FERSINI, BAGLI.  

Il Presidente sottopone a votazione il verbale del 3 novembre modificato con alcune integrazioni 

proposte dai Consiglieri intervenuti. La votazione dà il seguente risultato: 

FAVOREVOLI: 22 voti 

ASTENUTO: 1 

Il Consiglio degli Studenti approva il verbale. 

 

Il Presidente sottopone all’approvazione il verbale del 17 novembre 2008. Non essendoci rilievi in 

proposito il Presidente sottopone a votazione il suddetto verbale il quale è approvato all’unanimità. 

 

Null’altro essendovi da deliberare la seduta è tolta alle ore 19.06. 

Il presente verbale è stato redatto, letto e approvato secondo quanto disposto dall’articolo 4 comma 

3 punto c) del Regolamento del Consiglio degli Studenti. 

  


